

gih državah predvsem v Nemčiji in Franciji ima že prav mnogo zastopnikov, vsaj so ji nekateri (Kerschensteiner, Gaudig, Denzer i. dr.) posvetili vse svoje življenjsko delo.

Tudi pri nas se je že dosti pisalo o tem problemu (»Popotnik«, »Socialna misel«), toda menda je ostalo vse precej na papirju. Čakali smo pač »odloka« oziroma »ukaza«. Bistvo delovne šole je pa take narave, da zahteva inicijativo od znotraj, ne od zunaj. Če je učitelj ne najde v sebi, mu je nihče ne more vsiliti. Zato je prav razveseljivo dejstvo, da se je začelo zanimanje prostovoljno s strani učiteljstva, ki se je zelo številno odzvalo vabilu »Podmladka Rdečega Križa« za te rokotvorne tečaje, ki naj tvorijo nekak prehod v delovno šolo.

Tečaj je zelo vestno in spretno vodil g. Novak, ravnatelj meščanske šole Ljubljana VII. Delil se je v tri oddelke: v kartonažni, mizarski in pletarski oddelki. Vsak oddelek je obiskovala ena tretjina udeležencev. V kartonažnem oddelku je poučeval g. ravnatelj Novak, v pletarskem g. Baran, vodja pletarskega oddelka obrtne šole, v mizarskem pa g. Mrcina, strokovni učitelj na obrtni šoli.

Težko bi bilo reči, kateri oddelek je bolj uspeval, ker so vsi trije vodje tečajev vršili svojo nalogo nadvse vestno in z razumevanjem. Istotako je tudi učiteljstvo naravnost tekmovalo med seboj v pridnosti in vztrajnosti pri delu. Kako resno so se vsi zavzeli za stvar, je pričal zlasti izredno točen obisk. Ravno ta resnost z obeh strani obeta mnogo uspeha za uresničenje ideje delovnega šolstva.

Pouk je bil skoro izrecno samo praktičen. Le prof. Jovanović iz Aleksinca nam je ob priliki, ko nas je obiskal v Ljubljani, predaval o pomenu in bistvu delovnega šolstva. Iz predavanja je zvene o globoko razumevanje te ideje, katere vnet propagator je g. Jovanović že 30 let. Parkrat sta predavala tudi dr. Pirč in dr. Mis o tuberkulozi in higijeni. G. Baran pa nam je razkazal vrbove nasade za obrtno šolo ter spopolnil svoje vestno praktično delo z izvršnimi strokovnjaškimi predavanji o vrbovju.

V kartonažnem oddelku se je poučevalo tudi knjigoveštvo. To nalogo je prevzel strokovni učitelj g. Blagajne in jo je tudi nadvse častno izvršil. Z njemu lastno spretnostjo nas je hitro uvedel v vsa knjigoveška dela od šivanja in broširanja zvezkov in katalogov do elegantne vezave v platno in usnje. Uspeh najbolje označuje dejstvo, da je 14 udeležencev zvezalo v približno 10 dneh nad 70 knjig.

Iz vseh treh oddelkov smo se skupno udeleževali pod vodstvom g. ravnatelja Novaka tudi modeliranja, ki je zlasti za nižjo in srednjo stopnjo najvažnej-

še nazorno sredstvo za nazorni nauk in domoznansko. G. ravnatelj Novak nam je tudi pojasnil pomen izrezovanja in sestavljanja predmetov in pokrajin.

Razstava, prirejena v soboto popoldne, je najbolje pokazala uspeh tečaja. Razstavljenih je bilo toliko predmetov, da bi delali čast petmesečnemu in ne le pettedenskem tečaju. Pri kartonažnih izdelkih je posetnike najbolj zanimalo to, da so bili vsi posamezni kosi prevlečeni s papirjem, ki smo ga sami pobarvali. Škatlje, mape, knjige, vse je bilo pisano in nití dva kosa nista bila enaka. Predmeti so bili najrazličnejši: koedarčki, okvirji za slike, škatlje za metulje, hrošče, dalje za rokavice, robce, manšete, kravate itd.; posebno precizno pa so bila izdelana geometrijska telesa. Zlasti mnogo priznanja s strani opazovalcev pa so našli reliefi iz plastiline, ki so zlasti za prvi domoznanski pouk v smislu delovne šole veike vrednosti.

Pri mizarskem oddelku je bila predvsem zastopana kuhinja: kuhinjske stelaže, valji, tolkači, obešalniki itd. To delo zahteva mnogo spretnosti in eksaktnosti, vsed česar se bo moglo v šoli uveljaviti le kot predmet zase v višjih razredih meščanske šole. V tem tečaju so bili samo moški razen ene učiteljice, ki je s svojimi preciznimi izdelki dokazala, da tudi pri tem delu ženske ne zaostajajo za moškimi.

Največji prostor na razstavi so zavzemale pletarske izdelke: košarice za sadje, pecivo, šivanje itd.; dalje stojala za cvetice, košare za perilo, koši za papir itd. Izdelki sami so pričali, da je vodil košarski tečaj res strokovnjak.

Z uspehom, upam, smo vsi zadovoljni. Tako vodstvo »Podmladka Rdečega križa«, ki se je res z vso vnemo posvetilo vzvišeni nalogi, potom učiteljstva opreti našo državo na moralne sile naroda, ki bodo vznikle iz prerajenega šolstva. G. višji šolski nadzornik Gabršek je kot tajnik pokazal toliko požrtvovalnosti in razumevanja za stvar, da mora biti uspeh teh tečajev zagotovljen tudi za bodočnost, posebno še, ker so tudi ostali odborniki Podmladka z isto vnemo na delu. To smo imeli priliki sami spoznati, ko so nas posetili pri našem delu g. centralni tajnik Podmladka Žečević ter pokrajinski tajnik iz Zagreba Kolín z Jovanovičem.

Pa tudi predstavniki našega prosvetnega oddelka so pokazali mnogo zanimanja za naš tečaj. Ogledali so si naš tečaj in naše delo g. dvornj svetnik Gangl, šef prosvetnega oddelka dr. Pestotnik ter višji šolski nadzornik kot predsednik Podmladka.

Poslovilni večer v soboto je bil prav prisrčen, vsaj smo vsi čutili, da smo se našli, četudi iz najrazličnejših krajev, vendar z istimi stremjenji.

kritikovati tako svobodno upravnih zadev, ki so v tesni zvezi z dotično osebo, katera zadevo upravlja ter se ne da ločiti od nje in zaradi katere trpi splošna uprava. Izgovora, da dopisa odgovorni urednik ni čital, z novim tiskovnim zakonom ni več.

Tako vsaka taka kritika lahko naleti na čl. 104. srbskega kazenskega zakona in obsodba je gotova, ker je težko zbrati dokazilne listine, ki jih na drugi strani čuva stroga tajnost uradniškega zakona in uradno zadrževanje prič-uradnikov, četudi je zadeva popolnoma jasna.

V tem oziru je naš list posebno prizadet kot strokovno, stanovsko-poitiško glasilo, ki ima v prvi vrsti opraviti v borbi za stanovska prava tudi s takimi zadevami. Še posebej je pa prizadet ker mu urednik mora biti iz naše stroke, ki je verziran poleg tehniških uradniških zadev, tudi v vseh običih in specialnih zadevah naše stroke ter je kot tak podvržen še posebej določbam uradniškega zakona. Posledici sodniške obsodbe kot odgovornemu uredniku sledi torej v vsakem slučaju tudi disciplinarni postopek po uradniškem zakonu, oziroma specialnih zakonih.

Ne oziraje se na vse to je pa vsaka obsodba tudi velika materialna obremenitev lista, ker so denarne kazni zelo visoke. S tem je posebno prizadet naš list, ki je vezan na omejen proračun in bi bil s ponovnimi slučajji ogrožen njega obstoj.

Poleg tega so še druge doočbe v novem tiskovnem zakonu, ki bodo imele vpliv na urejevanje lista s katerimi hočemo čitatelje po priliki seznaniti.

Jugoslovensko Novinarsko Udruženje je napravilo g.ede uradniške odgovornosti sledeč sklep:

»Poklicne novinarje obvešča, da ne smatra več kot zahtevo novinarske časti in dolžnosti brezpogojno varovanje uradniške tajnosti in priporoča urednikom, da prepuščajo polno odgovornost piscem člankov, da se tako prepreči preganjanje poklicnih novinarjev za prestopke, ki jih oni niso zagrešili. Zato svetuje, da se objavljajo članki le s podpisom pisca ali njegovo pismeno obvezo, da prevzame pred sodnijo polno odgovornost.«

Z oziroma na nastali položaj in da čujemo gospodarsko podlago lista, smo primorani odrediti sledeče:

Uredništvo se bo še nadalje držalo stroge uradniške tajnosti glede svojih informatorjev in dopisov, ker se predobro zaveda velikega vpliva in važnosti uprav anonimnih dopisov pri izražanju javnega mnenja.

Ime dopisnika bo pri vseh dopisih, ki bodo objavljeni anonimno v istu ostalo strogo tajno izvzemši slučajev pred sodiščem, če bi dopisnik zlorabil zaupanje uredništva z neresničnimi in netočnimi podatki, če bi mistificiral uredništvo in s tem napravil neprijetnosti uredniku in provzročil materialno škodo listu.

V varstvo uradnikovih službenih odnošajev in v varstvo materialne strani lista je uredništvo primorano pri vseh kočljivih dopisih, s katerimi bi se čutil kdo žaljenega, hkrati z dopisom zahtevati vse dokazilne listine z navedbo razpoložljivih prič, oziroma polnega podpisa dopisnika.

Pod gornjimi pogoji ostane uradniška tajnost še nadalje vsakemu dopisniku zamamčena. Te omejitve pa je uredništvo primorano uvesti z ozirom na določbe novega tiskovnega zakona.

— Skupščine UJU so dolžni udeležiti se vsi člani g.avnega odbora, vsi člani ožjega sosveta poverjeništvu, vsi predsedniki okrajnih učiteljskih društev in izvojenji delegati ali namestniki. Zaradi prenočišča se morajo vsi ti prijavit Poverjeništvu UJU Ljubljana.

— »Učiteljski Tovariš« ne izide v tednu, ko se vrši glavna skupščina UJU v Subotici, na kar opozarjamo dopisnike in naročnike. — Z ozirom na večji obseg »Prosvete« v prošlem mesecu, ta mesec

»Prosveta« iz gospodarskih ozirov ne izide.

— **Revizija zakonskega načrta o osnovnem šolstvu?** V prosvetnem ministrstvu se je sestavila posebna komisija, ki bo pregledala in popravila vse nove zakonske osnutke tega ministristva, med njimi tudi osnutek zakona o osnovnem šolstvu.

— **Sprejem učiteljev na višjo pedagoško šolo v Beogradu.** Prošnje za sprejem v višjo pedagoško šolo je poslati potom prosvetnih oddelkov velikih županov. Priložiti, oziroma v službeni razpredelnici je navesti oceno vseh službenih let. Koliko kredita ima kak veliki župan na razpolago za študijski dopust na višji pedagoški šoli v Beogradu je irelevantno, ker so vsi sprejeti premeščeni v Beograd in dobe tudi beograjske dnevnice. Sprejetih sicer ne bo letos iz Slovenije mnogo kandidatov, a upati je, da pride na ta mesta letos najmanj 5—8 Slovencev. Vsakdo, ki prosi za sprejem v pedagoško šolo, naj prijavi to tudi UJU potom svojih poverjeništev, najkasneje do konca tega meseca, da jih tudi isto potom centrale UJU priporoči v Beogradu.

— **Veliko število učiteljskega naraščaja.** Listi poročajo: V letošnjem letu je absolviralo državna in privatna učiteljska v državi 758 učiteljskih kandidatov in 965 učiteljskih kandidatini. Število učiteljskih novincev je v nekaterih oblastih in v obče tako veliko da jih ministristvo ne more razporediti in sprejeti v državno službo. Posebno hiperprodukcija ženskega učiteljskega naraščaja je velika. Ministristvo prosvete je zategadelj primorano dobiti mesta za novince, ako noče, da bo državi z momentalnim odhodom starejšega učiteljstva primanjkovalo učnega osebja. Zato je ministristvo prosvete primorano, da bo sukcesivno pričelo v posameznih oblastih upokojevati vse učiteljstvo z dovršenimi 35 službenimi leti. Posebna hiperprodukcija je na ženskih učiteljskih v državi, ker so državna učiteljska dala v zadnjem letu 838, privatna pa še posebej 127 učiteljskih kandidatini.

— **Učiteljski ročni katalog.** Pravkar je izšel učiteljski ročni katalog, ki bo učiteljstvu posebno dobro služil pri izračunavanju plače, povšice, penzije itd. Obsega vse obrazce in navodila, kako je opremiti prošnje za službena mesta. Podrobno in natančno je poučilo o draginskih dokladah za aktivne in upokojene učitelje, s posebnimi tabelami. Pregleden je izčrpek o voznih udobnostih na železnici. Natančna so vsa navodila za vojaško službo učiteljstva. V zapisniku so dalje vsi obrazci in navodila za prošnje za upokojeitev. Vdove in sirote dobe vsa navodila, kako jim je postopati, da dobe vdobno in kolika jim pripada. Kdor se službeno seli, dobi vsa navodila za sestavo selitvenega računa v katalogu. Dalje vsebuje katalog točna navodila o davkih, ki jih mora plačevati učiteljstvo in zelo praktičen izčrpek vseh šolskih in osebnih taks (kolektivne), s katerimi imajo opraviti učitelji. Ob sklepu je pregled, statistika vsega osnovnega šolstva v naši državi. Zapisnik je nujno potreben za vse osnovnošolsko učiteljstvo, otroške vrtarke, ker ima tudi predpise zanje, učiteljice ženskih ročnih del in meščanskošolske učitelje, ker je zanje posebej tudi zadaj katalog za redovanje za posamezne predmete.

Proga čez Križevce v Subotico.

Ljubljana	p. 5:27 ali b. 8:36	p. 23:15
Maribor	5:25 „ „	23:—
Zid. most	7:59 oz. b. 9:49	4:40
Zagreb	10:25 „ 11:40 12:10 odh.	7:25 prih. 7:45 odh.
Križevci	22:28	9:18
Osijek	8:02	19:24
Subotica	12:45	23:30

Je le okroglo 40 km krajša od glavne proge, tj. okroglo 7 Din polovična vozovnica.

— 41-letnice mature (1884.) se hočemo po lanskem dogovoru spominjati v sredo, dne 19. avgusta pri tovarišu Josipu Reichu v Dolu pri Ljubljani. Vsi tovariši sošolci — menda nas je še 14 — se zberemo ta dan na glavnem kolodvoru

Vozni red za povratek.

SUBOTICA	p. 5:35		p. 13:50	b. 14:20	p. 19:50
VINKOVCI	10:15 prih. b. 11:29 odh.	p. 11:03	18:45 prih. 20:09 odh.	17:30 18:15	23:30 b. 0:24
LJUBLJANA	21:32		9:57	3:18	11:07
MARIBOR		b. 0:09	11:43		14:34

Za one, ki napravijo izlet v Beograd.

SUBOTICA	p. 0:15	b. 4:50	p. 8:00	p. 13:35	b. 15:25
NOVI SAD	4:10	6:54	11:10	16:55	17:32
BEOGRAD	7:10	9:05	13:55	19:24	19:50

Splošne vesti.

DOPIŠNIKOM IN ČITATELJEM!

Novi tiskovni zakon, ki je stopil v veljavo, je vzel mnogo svobode tudi našemu listu. Odgovornost za vse dopise bo sedaj moral prevzeti faktični in ne

več odgovorni urednik in bo za nje moral odgovarjati tudi pred sodiščem. Dasi se je naš list že dosedaj izogibal vseh osebnosti in osebnih napadov bo prizadet v tem oziru, ker ne bo mogel več

Šolske upravitelje in upraviteljice

pozivamo, da naročajo vse potrebščine in knjige pri

Učiteljski knjigarni v Ljubljani, Franciškaška 6.

Pošljite naročila čimprej, da se pravočasno izvrše. Zahtevajte cenike!

Učiteljska knjigarna postreže enako z vsemi knjigami domačih in tujih založb. ↗

v Ljubljani ter se popeljemo s potniškim vlakom ob 7.44 do Laz, od tam pa z brodom čez Savo. Zdravi, čili i čvrsti na veselo snidenje! — Marolt.

— Ročni katalog za leto 1925/26 predelan in izpopolnjen je že izšel in stane trdo vezan 16.— Din. Naroča se pri Učit. tiskarni. Ker je naklada Roč k. z ozirom na številu učiteljstva v Sloveniji majhna, naj se učiteljstvo požuri z naročili.

— V poročilo Kompoljskega v zadnji številki se je vrnila mala pomota. Častnim članom izvolilo je g. Podobnika leta 1922. »Ceciljino društvo za stolno župnijo v Mariboru«, a ne Ceciljansko društvo v Celju.

— Šolski upravitelji ne morejo izhajati brez »Staleža šolstva in učiteljstva v Sloveniji«. V »Staležu« dobite naslove vseh šol in učiteljstva mariborske in ljubljanske oblasti, krajevni imenik vseh šol, vse šolske okraje. A ne samo osnovno šolstvo, dobite tudi podatke o univerzi v Ljubljani, vseh meščanskih šol ljubljanske in mariborske oblasti, gimnazij, realnih gimnazij, realk, učiteljskih, strokovnih šol; obrtnih, trgovskih, obrtno in trgovsko nadaljevalnih šol, gospodinjstkih šol itd. Vsi ti podatki se dobe v »Staležu« iz l. 1923., ki ga je založila Učiteljska tiskarna. Podatki so še vedno točni, ker se stanje šolstva ni izpremenilo. Cena »Staležu« je 10 Din.

— Maturantke ženskega učiteljskega v Ljubljani iz leta 1915. imajo sestanek 22. avgusta 1925 ob 4. uri v hotelu »Tivolji«. Pridite vse!

— Učiteljski tečaj pri Sv. Luciji prepovedan. Slovansko učiteljstvo v Julijski Krajini je od leta 1922. imelo vsako leto svoj počitniški tečaj pri Sv. Luciji na Tolminskem. Letos je goriški podprefekt tečaj — prepovedal.

— Samo 10 Din stane »Stalež« šolstva v Sloveniji iz l. 1923. To je zadnji »Stalež« in je še vedno točen, ker se stanje šolstva ni izpremenilo od tedaj. Naroča se v Učiteljski tiskarni v Ljubljani.

— TOVARIŠEM BLAGAJNIKOM. Na okrožnico glavnega blagajništva glede neplačane članarine se je do danes odzvalo komaj 5 društev. Pričakujemo zanesljivo, da se tudi ostala društva prav sigurno odzovejo in nam nemudoma vpošljejo primeren znesek na račun članarine. Prosimo torej! Blagajnik.

— Poročil se je 8. avgusta na Bledu g. Fran Bizjan, učitelj v Žireh z gđc. Leo Škerjančevo, učiteljico istotam. Najlepše čestitke tovarišema.

— Šolskim oblastvom. Kakor je razvidno iz časniških poročil, bo letos precejšnja nadprodukcija učiteljskega naraščaja. Borba za mesta bo vsled tega precejšnja. Obračamo se tedaj do mero-dajnih činiteljev, naj poskrbe, da bodo prišli pri namestitvah v prvi vrsti v poštev učiteljski otroci, šele v drugi vrsti ostali naraščaj. Tako se je do sedaj praktično pri drugih stanovitih, zakaj bi se pri nas ne. Opozorjamo, da se jako lepo skrbi za hčerke odvetnikov, raznih svetnikov in drugih veljakov, a na našo deco so dovolj dobre najbolj zakotne hribovske šole. Sploh se čudimo, zakaj se pustijo odjedajo hčerke in žene raznih bogatašev ali vsaj dobro situiranih kruh naših revnih deci. Za Koroščeve vlade je moral naš najboljši naraščaj na najslabša mesta, osobito se je tu dobro preskrbelo za učiteljsko deco. Pričakujemo, da bo sedaj bolje ter se bodo popravile takrat povzročene krivice. Učitelji-oče.

— Kdo naj si nabavi ročni katalog? Vsak aktivni in upokojeni učitelj(ica), otroške vrtnarice in uč. žen. roč. del! Naroča se v Učit. tiskarni. Cena trdo vezanemu izvodu 16 Din.

— Za meščansko-šolske učitelje je izšel poseben »Ročni katalog« z zapisnikom samo za posamezne predmete za 200 učencev. Pri naročilu teh katalogov naj se pripomni »za meščanske šole« ali samo »za posamezne predmete«. Naroča se v Učiteljski tiskarni v Ljubljani.

— 15% pri 32 službenih letih zopet ukinjeno. V zakon o proračunskih dvanaeststih je vnešena določba s katero se prizna 15% za penzijo le z dovršenimi 35 efektivnimi službenimi leti. Zakon o dvanaeststih pa je poslabšal še druge določbe činovniškega in specialnih zakonov, na kar se še povrnemo.

— Imam po svojem pokojnem so-progu 9 letnikov »Tovariša«, lepo vezanih in nepoškodovanih od leta 1879. do 1887. Leto 1892. nevezano; manjka št. 18. in 19. »Popotnik« letniki 1880, 81, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 1906. Nevezani pa: let. 99, 98, 97, 96, 95, 94, 93, 92. »Paedag. Leitschrift« vezan letnik 83. »Paedag. Blätter« 1, 88. »Österr. Schulbote« 93, 94, 95. »Mähr. Schulblatt« 78, 79 (vse vezano). »Rundschau für Geografie u Statistik« več letkov 92, 93, 94, 95, 96, 97. — Amalija Gradšnik, nadučiteljva vdova, Celje Koce-nova ulica 7, I. nadstropje.

— Zakaj naj poseduje vsaka učna oseba »Roč. katalog? Ker dobi v njem vsa potrebna navodila in pojasnila, ki jih rabi skoro dnevno! Cena trdo vezanemu izvodu 16 Din. Naroča se pri Učiteljski tiskarni v Ljubljani.

— Vse ročne zemljevide se lahko naroči tudi pri »Učit. domu« v Mariboru.

— Izprémembe v državni službi. »Službene Novine« objavljajo: Dr. Stan-ko Bevk, bivši šef prosvetnega oddelka v Ljubljani, je imenovan za inspektorja srednje in strokovne nastave pri prosvetnem oddelku v Ljubljani v 3. skupini 1 kategorije.

— Z ozirom na razna vprašanja moramo pojasniti, da snovanje učiteljskega pevskega zbora s strani društva učiteljev petja in glasbe nima nič skupnega s tozadevnim sklepom na pokrajinski skupščini v Šoštanju.

Imenovanje.

—i Učiteljska imenovanja. Na predlog ministra prosvete g. Velja Vukičevića so na osnovi člena 52. in 71. činovniškega zakona imenovani: V Brežicah za stalno strokovno učiteljico na moški meščanski šoli Olga Andrejčičeva; v Krškem za stalnega učitelja na meščanski šoli Tone Gaspari; v Ljubljani za stalnega strokovnega učitelja na l. deški meščanski šoli Avgust Petričič; za stalnega učitelja petja in glasbe istotam Ivan Repovš; v Ribnici za stalnega strokovnega učitelja na meščanski šoli Jan-ko Trost; za stalno strokovno učiteljico istotam Josipina Prekuhova; v Trzinu za stalnega učitelja na meščanski šoli Rudolf Pečjak; za stalno strokovno učiteljico istotam Ana Pečjak - Kamenškova; za stalnega strokovnega učitelja istotam Leopold Kernc; za stalno strokovno učiteljico istotam Katarina Černivčeva; na deški meščanski šoli v Krškem za stalno učiteljico Marija Tavčarjeva; na državnem moškem učiteljskem v Ljubljani za učitelja petja in glasbe Radovan Prosenec; na državnem ženskem učiteljskem v Ljubljani za učitelja petja in glasbe Adolf Gröbmring (poslednji trije z ukazom).

Učiteljski pravnik.

—§ Povišice in rodbinske doklade. Doznali smo, da je vložilo več učiteljev(ic) po proračunskem letu (po 31. marcu 1925) prošnje za priznanje in nakazilo povišic in rodbinskih doklad, ki so dospeli v izplačilo pred 1. julijem 1925. Ker spadajo povišice prejemkov do 31. marca 1925 v prejšnje proračunske dobe, bodo morali prizadeti čakati na izplačilo omenjenih poviškov do otvoritve naknadnega kredita, kar traja navadno delj časa. Z ozirom na proračunske predpise, ki določajo, da se smejo izplačati zneski (p.a.č. pokojnine, rodbinske in draginjske doklade), ki spadajo v minulo proračunsko leto le v prvih dveh mesecih (april, maj) novega proračunskega leta, pozivamo tovariše(ice), vlagajte prošnje za povišice in rodbinske doklade pravočasno! Kdaj dospe posameznik povišica, pove natančno »Ročni katalog«, ki je izšel in stane predelan in izpopolnjen 16 Din. Naroča se pri Učiteljski tiskarni.

Naša gospodarska organizacija.

NARODNO - PROSVETNI SKLAD.

Prilikom poroke tov. Fr. Bizjana, učitelja v Žireh z gđc. Leo Škerjančevo, učiteljico istotam, 20 Din. — Stanje 11. avgusta 1924 Din 162.50, sedaj 182.50 Din.

Vestnik učiteljske omladine.

—uč Dijaška stanovanja v Mariboru. Učiteljski dom »Odsek za naraščaj«, ki ima v svojem programu tudi skrb in brigo za dijaška stanovanja, je sestavil seznam razpoložljivih dijaških stanovanj v Mariboru, ki ga v današnji številki pričujemo s prošnjo, naj se tovariši na deželi z istim okoristijo in naj ga tudi pokažejo staršem v svojem okolišu, ki pošiljajo svojo deco v Maribor v šolo. Obenem jih prosimo, naj starše obveste, da je »Odsek za naraščaj« vselej pripravljen posredovati v stanovanjskih in prehranjevalnih vprašanjih dijaštva brezplačno. Sprejema le prostovoljne doneske, ki bi bili zelo dobrodošli, ker je »Učiteljski dom« vzel za »Odsek za naraščaj« v najem prostore, v katerih hoče nuditi naraščaju moralno pa tudi gnotno pomoč. Vzdrževanje teh prostorov pa stane precej! V vsakem slučaju prosim obrniti se na naslov: Anton Skala, strokovni učitelj v Mariboru, Koroščeva ulica 5, II. nadstropje.

—uč Učiteljski dom. Iz Maribora pišejo: Imamo tudi že prostore, v katerih se bo naš naraščaj shajal k učenju in k predavanjem, imamo takorekoč že »Uči-

teljski dom« v minijaturi in to sredi mesta. Zdej smo v dogovoru radi opreme teh naših treh sob. Sicer je na to zelo težko vprašanje.

Seznam dijaških stanovanj v Mariboru.

Št.	Stanovanje Ime ulica, št., nadstr.	Sprejme dijake (inje)	Polna oskrba	Soba in zajtrk	Cena v Din
1.	Bračun Franc, Majstrova ul. 3/III.	1	—	—	1000
2.	Zorč Ivana, Kolodvorska ul. 3/II.	2	—	—	750
3.	Slavec Ivan, Cvetlična ul. 29/II.	—	1-2	—	800
4.	Tinta Fani, Strossmajerjeva 3, prtl.	2-3	—	—	700-750
5.	Gospa Šel, Strossmajerjeva 3, prtl.	2-3	—	—	"
6.	Bezjak, Krekova 8/I.	—	2	—	"
7.	Trost Fani, Cvetlična 27/III.	—	1-2	—	"
8.	Najdič Franc, Krekova 14/III.	2	ali 2	—	"
9.	Melihen Lina, Valvazorjeva 36/I.	—	2	—	300
10.	Ing. Bauml, Aleksandrova 23/II.	1	—	—	875
11.	Sket Ana, Krekova 4/I.	2-3	—	—	1000
12.	Mocnik Ivana, Tatenbahova 19, prtl.	1	—	—	1000
13.	Jakše Marija, Majstrova 23/11.	2	—	—	po dogovoru
14.	Borštnar Štefka, Krekova 6, trač.	3	ali 3	—	800-900
15.	Lah Ana, Koroščeva 2/I.	3	ali 3	—	700-750
16.	Lovrec Ana, Slovenska 36/I.	4	—	—	200-250
17.	Rošar Karl, Vošnjakova 22/I.	2	—	—	750
18.	Blaga-Olbar Olga, Gosposka 56/II.	3	—	1 ali 1	po dogovoru
19.	Koller Marija, Krekova 4/11.	2	—	—	1000
20.	Nabergoj Marija, Kejžarjeva 4.	2	—	—	po dogovoru
21.	Godina Ivan, Koroščeva 7/I.	1	—	—	"
22.	Fratnik Katarina, Majstrova 16/II.	—	1-2	—	750
23.	Slemenšek Marija, Smetanova 22/I.	1	ali 1	—	750
24.	Kostanjevec Karla, Ob železnici 6/II.	2-3	—	—	750
25.	Krese Zvonko, Aleksandrova 57/I.	2-3	—	—	700-800
26.	Wresnik Julija, Pod mostom 8.	3	—	—	750-875
27.	Kosič Jakob, Krčevina, Tomšičev drevored	119	po dogovoru	—	—
28.	Gros Marija, Krekova 5/I.	1	—	—	po dogovoru
29.	Plankl Franc, Tatenbahova 16/III.	1	dijak s hrano 550 Din	brez	225
30.	Jurčička Marija, Slovenska 34.	2	—	—	800
31.	Lindič Ivan, Valvazorjeva 39.	1	prvošolec	—	500
32.	Karba Alojzija, Cankarjeva 15.	1	—	—	po dogovoru
33.	Canjko Marija, Državna cesta 24/I.	1	—	—	"
34.	Osenjak Reza, Razlagova ul. 25, prtl.	2-3	—	—	"
35.	Zavrnik Ferdo, Stritarjeva 37.	4	ali 4	—	"
36.	Mikolič Slava, Stritarjeva 17.	—	4	—	700
37.	Thomann Ant., Aleksandrova 36/II.	2	—	—	875
38.	Verščaj Ivan, Vilharjeva 2.	2	ali 2	—	875
39.	Kljun Helena, Lekarniška 7/I.	3	—	—	1000
40.	Šijanec Marija, Jenkova 5/I.	3	ali 3	—	800
41.	Rebernik Alojzija, Studenci	2-3	ali 2-3	—	700
42.	Suškovič Marija, Prisojna 2.	2	—	—	700-750
43.	Postružnik Terezija, Koroščeva 4/II.	2	—	—	800
44.	Lunežnik Marija, Meljska cesta 30/I.	2	—	—	800
45.	Kocuvan Ferdo, Gregorčičeva 4/I.	1	—	—	900-1000
46.	Marin Marija, Sodna ul. 23/II.	2	—	—	850-900
47.	Millner Adolf, Slovenska 37/I.	—	3	—	750
48.	Križan Janko, Ciri Met. 24/I.	2	—	—	750
49.	Šonc Silvestra, Sodna ul. 14/III.	—	1	—	700-800
50.	Rupnik Marija, Gosposka 50, prtl.	—	2	—	750
51.	Petek Marija, Minska ul. 32/II.	—	1	—	po dogovoru
52.	Bien Lina, Frankopanska 31/I.	1	—	—	"
53.	Tomasj Camila, Meljska ul. 70.	2-3	—	—	"
54.	Veit Karolina, Ob železnici 8/I.	2	—	—	750
55.	Pebal Alojzija, Gregorčičeva 4.	—	2-3	—	po dogovoru
56.	Škerlj Ivana, Koroščeva 6/II.	—	2	—	"
57.	Ferjančič Fran, Strossmajerjeva 13/I.	2	—	—	"
58.	Nečas Emilija, Majstrova 16/I.	2	—	—	300-750
59.	Tiefengruber Marija, Windenreinerjeva 17/III.	2	—	—	750
60.	Fruhauf Josefina, Gospejna 2/I.	3	ali 3	—	150
61.	Zaveršnik Jožef, Gospejna 2/I.	3	ali 3	1 ali 1	250
62.	Najžar Matija, Koroščeva 4/II.	2	—	—	750
63.	Švajger Vilko, Ciri Met. 18/I.	2	ali 2	—	po dogovoru
64.	Drevenšek Ožv., Ciri Met. 18, prtl.	1-2	—	—	"
65.	Spindler Vekoslav, Stolna ul. 1/I.	1	ali 1	—	"
66.	Vučič Ida, Aškerčeva ul. 22/II.	2	—	—	875
67.	Weikslar Marija, Gosposka ul. 22/II.	—	2	—	700
68.	Vršič Franc, Gosposka ul. 38/II.	1-2	—	—	1000
69.	Ostrouša Katarina, Vošnjakova 22/III.	3	—	—	750

Odgovorni urednik: Franc Štrukelj. Last in zal. UJU — poverjen. Ljubljana. Tiska »Učiteljska tiskarna« v Ljubljani.

Naš denarni zavod.

Geslo: Kar plodonošno naložim, v pomoč le sebi podarim.

Hranilnica in posojilnica »Učiteljskega konvikta« v Ljubljani

registrovana zadruga z omejenim jamstvom.

Promet do 31. julija 1925 Din 573.191-02.

Hranilne vloge se obrestujejo po 5%, proti polletni odpovedi pa po 7%.

Uradne ure: Vsak četrtek in vsako soboto od 1/25. do 1/26. ure popoldne.

Na dopise brez vposlanih znamk za 5 Din se ne odgovarja.



Zelikan

ZALOGA BARV, TUŠEV IN RADIRK. POVSOD NA ZALOGI — TISKOVINE NA ZAHTEVO.

GÜNTHER WAGNER, WIEN X./1.